

# 索马里汽车炸弹袭击致死79人

## 迄今未有任何组织“认领”此次袭击

据新华社内罗毕12月28日电 摩加迪沙消息:索马里首都摩加迪沙一处公路检查站28日清晨遭自杀式汽车炸弹袭击,已造成79人死亡。

索马里政府发言人伊斯梅尔·穆赫塔尔·奥马尔当天下午告诉新华社,死亡人数升至79人,另有149人受伤。

在现场救助的慈善机构“阿明救护车”创始人阿卜杜勒卡迪尔·阿丹说,袭击发生后,

死亡人数一直在上升,“我们的医护人员运送了至少76具遗体,大部分是平民”。

一名在爆炸现场的警察告诉新华社,当地官员们乘坐的汽车在通过此处检查站时,一同排队的另一辆汽车突然爆炸。目击者贾布里·亚丁说:“我当时正在一辆三轮车上,突然听到一声巨响,然后看到一股黑烟升入天空。人们四处逃散。”

索马里总统穆罕默德·阿卜杜拉希·穆罕

默德对袭击表示强烈谴责。他在声明中说:“今天是悲伤的一天。恐怖分子针对平民发动攻击,目标是儿童和他们的双亲。我和遇难者家属一样悲痛。”联合国秘书长副特别代表亚当·阿卜杜勒-穆拉也强烈谴责袭击。“我为所有受难的人祈祷,联合国将继续坚定地同索马里人民和他们的政府团结在一起”。

此次袭击事件是自2017年10月以来索马里发生的最严重的袭击事件。迄今尚未有任

何组织声称制造了此次袭击。索马里“青年党”是与“基地”组织有关的极端组织,近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。“青年党”本月21日在索马里中部穆杜格州一家酒店发动汽车炸弹袭击,造成至少5人死亡,6人受伤。摩加迪沙2017年10月发生汽车炸弹袭击,导致500多人死亡,“青年党”被指制造这起事件。

据中国驻索马里大使馆消息,此次爆炸中没有中国人伤亡。

### 向多国官员学者迟发拒发签证

## 美将签证问题“武器化”遭批评

新华社华盛顿12月27日电 26日,联合国秘书长古特雷斯发表声明,对美国推迟向俄罗斯等会员国赴纽约参加联合国会议的代表发放签证表示“非常关切”。

来自古特雷斯的表态恰反映出美国限制多国外交官及学者入境参加国际组织活动的做法已受到广泛关注。过去一年,美国不仅多次利用东道国优势、通过签证手段阻挠别国官员来美参加国际组织活动,也借此手法阻挠国家间正常的学术交流与人员往来。

这一做法引发多国政府不满,并招致专家学者批评。联合国与东道国关系委员会最

新报告显示,俄罗斯、古巴、伊朗、叙利亚等会员国均向该委员会提出美国迟发或拒发签证的问题。

今年9月第74届联合国大会召开期间,俄罗斯代表团多名成员因未拿到签证而不能与会。俄罗斯随后提议将联合国大会第一委员会迁出纽约,以抗议美国不友好的签证政策。

美国把签证问题“武器化”的做法招致广泛关注与批评。美国麦肯锡咨询公司荣誉高级合伙人彼得·沃克认为,美国将科学家认定为潜在间谍、削减学生签证等做法损人不利己,终将“弄巧成拙”。

## 菲律宾禁止两名美参议员入境

### 指责其干涉菲国内司法案件

本报特稿 据菲律宾总统府消息,菲总统新闻发言人萨尔瓦多·帕内洛表示,菲总统杜特尔特命令移民局27日起禁止美国参议员迪克·德宾及帕特里克·莱希入境,原因是二人极力主张在美国2020财年政府预算案中增加干涉菲国内有关司法案件的条款。

帕内洛称,两人寻求制裁参与菲律宾国内一桩案件的菲律宾官员。两人主张推动的条款授权美国国务卿可以依据信息,对任何参与监禁菲女参议员莱拉·德利马的非政府官员采取禁止入境美国的措施。

2017年2月,德利马因涉嫌在担任司法部长期间与毒品交易有牵连而被捕。2018年6月,菲最高法院确认对德利马的逮捕和监禁合法,目前德利马仍在押。

事件发生后,有美国国会议员称非政府的

此种做法是出于“政治动机”的“非法监禁”,并呼吁将德利马释放。美国国会近期通过一项2020年预算,其中包括一项由德宾和莱希牵头的条款,该条款反对任何参与有关德利马案件的非政府官员入境美国。对此,帕内洛表示,“如果他们继续干涉我们作为一个主权国家的进程,我们不会坐视不管。”

他还指出,德利马现在处于拘留待审判状态,德利马案件是司法案件而非政治迫害。其他国家不能对非政府及法院发号施令,对菲律宾司法案件施加压力是对菲律宾司法制度的干涉。

据菲律宾媒体报道,对于菲律宾政府的“反制措施”,美国驻马尼拉大使馆并没有立即作出回应。但莱希的发言人仍然声称,非政府对德利马的指控是出于“政治动机”。

## 科赫刷新女子太空飞行纪录

### 美国航空航天局披露火星2020探测车任务细节



科赫在国际空间站内执行任务

图 9

本报洛杉矶今日电(驻美记者 鲁明)28日,正在国际空间站内执行任务的美国女宇航员克里斯蒂娜·科赫飞行时间超过288天,成为在太空飞行时间最长的女性。

前世界纪录是由美国女宇航员慧特森在2016年到2017年创下。

科赫今年40岁,是一名电气工程师,今年3月14日抵达国际空间站。按照原计划,她的飞行使命本应在今年9月结束,但美国航空航天局4月宣布,将科赫的太空飞行时间延长到明年2月。也就是说,在返回地球前,科赫要在太空度过将近11个月(328天)的时间,这几乎是宇航员通常太空飞行时间的两倍。

而科赫的这一纪录已十分接近美国最长的太空飞行纪录。2015年到2016年,美国宇航员凯利在国际空间站停留了340天。世界纪录是俄罗斯宇航员在前“和平号”空间站上于上世纪90年代创下的15个月。

美国航空航天局官员解释说,延长科赫的飞行时间是为了了解长期太空飞行所产生的影响,他们需要这些数据来支持未来对月

球和火星的深空探测任务。

同样是在28日,美国航空航天局的科学家们在一份报告会上宣布,上个星期火星2020探测车在洛杉矶附近的实验场地进行了初试,预计2020年7月从佛罗里达州启程离开地球,2021年2月着陆在火星表面。

火星2020任务负责人透露,为了寻找生命的痕迹,探测车将会携带很多工具,帮助科学家理解火星表面地理与化学的构成。

据悉,火星2020探测车配备了至少23个彩色高清摄像头,两只可以探测声音的“耳朵”,以及化学分析雷射光等。探测车车体长3米,宽2.7米,配备6个车轮,可以行走在岩石表面,但速度不会快,按照火星转速,每天将最多只行驶200米。

此外,火星2020探测车上还装有一个迷你核反应堆,来为自身提供能源,一只长度2.2米的机械臂将帮助采集样本,之后密封在试管当中,等待下一次火星任务时将其带回。

美国航空航天局表示,希望在2026年执行下一次任务,取回这一次火星2020探测车取得的样本,然后进行为期10年的研究。

## 快报名!“1363食动平衡慢病防控”科普讲座走进申城

### “赵之心、马方教授”科普讲座门票免费领取



运动之父

赵之心

北京市徒步运动协会常务副会长

1月5日“健康中国科普行-1363慢病院外管理专项行动”大型公益活动走进上海,届时,全国知名社会体育指导员——“运动之父”赵之心教授、北京协和医院营养科主任——马方教授将亲临现场,现场教您如何通过“科学合理膳食及科学有效运动”来防控慢性病,目前,众多专家均已提出“科学饮食、合理运动”将是慢病院外健康管理的重要手段!

凡55-80周岁的中老年朋友,拨打电话400-097-9966即可有机会领取“赵之心、马方”两大权威专家讲座门票,同时还可获得1363专项行动免费发放援助物资,本次名额仅限600名,报名从速!

马方教授指出:“营养过剩、营养不均衡”是现代生活诸多慢性病的潜在因素及祸根之一,尤其是对糖尿病及心脑血管疾病的发生及发展影响最大,所以说“科学合理膳食”是世界医学界公认的防控慢性的关键手段。

赵之心老师指出:好吃懒动最容易使身体健康指标异常,引起“高血糖、高血脂、高血压、高尿酸”等代谢性疾病,从而诱发更严重的心脑血管等问题。俗话说“一笑十年少,动一动百病消”。“溜达一小时,不如科学精准运动十分钟”。

### 拨打电话快速报名,600份健康大礼免费申领

如果你是一位身体健康指标异常的中老年朋友,行动起来吧,做自己健康第一责任人,马上拨打电话400-097-9966报名,即可免费获得1363专项行动健康大礼包:

- 1、免费领取 价值498元“1363慢病院外管理”两大权威专家讲座门票一张。
- 2、免费领取 价值298元赵之心健走运动鞋一双。
- 3、免费领取 价值196元欧米伽-3亚麻籽油2瓶。

◆ 报名电话: 400-097-9966

◆ 报名时间: 早8:00-晚19:30 报名截止时间: 1月4日中午12:00

◆ 特别声明: 本次活动由中国临床营养产业创新联盟、中国代谢病防治创新联盟联合主办,由龙福健康管理有限公司承办,所有援助物资均免费,望相互转告!

公益活动报名处 主办单位: 中国临床营养产业创新联盟、中国代谢病防治创新联盟 承办单位: 龙福健康管理有限公司

杨浦区 虹口区: 鞍山路102号(龙福堂) 静安区 黄浦区: 永兴路89号(龙福堂) 广告  
静安区 宝山区: 曲沃路58号(龙福堂) 嘉定区 普陀区: 金沙江路2890弄33号(龙福堂)  
浦东新区 闵行区: 博兴路1646号(龙福堂)、上南路3007号2楼(龙福堂)



赵之心健走运动鞋